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B-dul Mihai Viteazu 6F, luni-
vineri, orele 07:00 - 20:00. 
Recoltare analize 7:00 – 10:30.
Apelați 0735 300 984.

pag.6-7	 Astăzi,	25	aprilie	2024,	
mi-am	depus,	oficial,	candidatura	
pentru	Primăria	Drobeta-Turnu	
Severin	și	doresc	să	le	mulțumesc	
tuturor	severinenilor	care	mă	susțin	
și	au	încredere	în	mine.	Au	fost	
multe	provocări	
cărora	a	trebuit	
să	le	facem	față	
împreună,	să	
le	depășim,	să	
rezolvăm	multe	
probleme	lăsate	
în	urmă	și	să	
schimbăm	în	bine	
cursul	orașului.

	 În	acești	ani,	m-am	străduit	
să	pun	la	punct	Severinul,	din	
punct	de	vedere	al	dezvoltării	
urbane,	să	îl	aducem	la	standardele	
unui	oraș	european.	

(Continuare	în	pag.3)
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Clinica MedLife Drobeta Tur-
nu-Severin, vă așteaptă într-
o nouă locație, pe B-dul Mihai 
Viteazu, nr 6F, într-un cadru 
plăcut și modern, gândit să vă 
ofere o experiență medicală 
cât mai confortabilă. 

 Echipa noastră este 
formată din medici specialiști 
cu o vastă experiență, dedicați 
calității și atenției detaliate 
pentru fiecare pacient. Aici, pu-
nem accentul pe diagnosticul 
precis și tratamentul personal-
izat, oferindu-vă întotdeauna o 
atenție deplină și respectul pe 
care îl meritați.

 În cadrul clinicii se 
realizează și analize medi-
cale, iar rezultatele se oferă 
într-un timp foarte scurt, ma-
joritatea chiar în 24 de ore. 
Clinica dispune de 5 cabi-
nete de consultații și 5 săli 
de tratament, care deservesc 
următoarele specialități medi-
cale:
- ORL
- Neurochirurgie
- Urologie
- Obstetrică–Ginecologie
- Chirurgie
- Ortopedie-Traumatologie
- Gastroenterologie
- Medicină Internă
- Dermatovenerologie
- Endocrinologie
- Cardiologie
- ATI

Clinica MedLife Drobeta Turnu-Severin 
este acum într-o nouă locație

- Pediatrie
- Alergologie
- Neurologie
- Psihiatrie
- Psihologie
- Boli Infecțioase

Vă așteptăm la noua noastră locație din 
B-dul Mihai Viteazu 6F, de luni până vineri, între 
orele 07:00 - 20:00. Recoltarea pentru analize 

este disponibilă între orele 07:00 – 10:30. Pentru 
informații suplimentare și programare la MedLife 
Drobeta Turnu-Severin, apelați 0735 300 984.
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	 Am	avut	onoarea	să	primim	vizita	Familiei	Re-
gale	 în	orașul	nostru,	 locul	unde	Carol	 I	 a	pășit	pentru	
prima	dată	pe	pământ	românesc,	acum	158	de	ani.	Ne-a	
bucurat	 faptul	 că	 atât	Majestatea	 Sa,	Margareta,	 cât	 și	

Alteța	Sa	Regală,	Principele	Radu,	s-au	simțit	ca	acasă	în	
mijlocul	comunității	noastre	pe	care	au	apreciat-o	pentru	
unitate	și	pentru	păstrarea	tradițiilor.	
	 Majestățile	Lor	i-au	întâlnit	pe	elevii	noștri	olimp-
ici,	ale	căror	performanțe	confirmă,	an	de	an,	excelența	
educațională	a	 județului.	De	asemenea,	au	avut	prilejul	
să	 descopere	 meșteșugurile	 tradiționale	 ale	 talentaților	
noștri	artizani	și	producători	locali.	
	 Totodată,	 am	avut	plăcerea	 să	 le	oferim	 în	Sala	
Gheorghe	Anghel	o	expoziție	foto-documentară	dedicată	
insulei	Ada	Kaleh	și	un	program	artistic	special,	dedicat	
culturii	grecești,	urmând	ca	mâine	să	vizităm	împreună	
Școala	Regele	Mihai	I,	o	școală	nouă,	reabilitată	pe	fon-
duri	europene.

Guvernul	a	aprobat	o	investiție	pe	care	o	așteptam	de	mult	
în	municipiul	nostru.	Ministrul	Transporturilor,	Sorin	Grin-
deanu,	a	anunțat	aprobarea	indicatorilor	tehnico-economici	
și	alocarea	fondurilor	necesare	pentru	reabilitarea	Portului.	
Este	o	veste	excelentă	pentru	orașul	nostru	și	pentru	toți	locu-

itorii	săi	și	le	mulțumesc	atât	prim-ministrului	Marcel	Ciol-
acu,	cât	și	ministrului	Sorin	Grindeanu	pentru	că	au	răspuns	
cererilor	pe	care	le-am	făcut	împreună	cu	președintele	Ala-
din	Georgescu,	pentru	realizarea	acestei	investiții	esențială	
pentru	economia	locală	și	regională.

FAMILIA REGALĂ, VIZITĂ ÎN 
DROBETA TURNU SEVERIN

Guvernul a alocat 25 de milioane de euro 
pentru modernizarea  PORTULUI

Marius SCRECIU și-a depus...
(Urmare	din	pag.	1)

	 Am	construit	cartiere	noi,	am	regenerat	zone	abandonate	și	am	mod-
ernizat	infrastructura	urbană	a	municipiului.	Am	investit	mult	în	educație,	în	
transportul	public	de	calitate,	am	sprijinit	sportul,	cultura	și	dezvoltarea	tu-
rismului.	Am	realizat	toate	aceste	lucruri	sprijinit	de	echipa	din	primărie,	dar	
și	cu	susținerea	președintelui	Aladin	Georgescu	și	a	colegilor	mei	din	PSD.	
Mai	sunt	însă	probleme	de	rezolvat	și	putem	face	asta,	doar	împreună,	obiec-
tivul	nostru	fiind	ca	Severinul	să	genereze	noi	oportunităţi	pentru	investiţii	
şi	să	fie	un	adevărat	punct	de	atracţie	pentru	turişti.	Vă	mulțumesc	tuturor	
pentru	onoarea	pe	care	mi-ați	încredințat-o,	de	a	conduce	acest	minunat	oraș!

CONTINUĂM	ÎMPREUNĂ,	TOTUL	PENTRU	SEVERIN!
	 #totulpentruseverin		 	 #orasulseschimbainbine
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Bursa Generală a Locurilor de Muncă, pe 17 mai

Laurențiu-Ștefan Szemkovics

	 Urmare	a	raportului	lui	D.	A.	Sturdza,	președintele	
Consiliului	 de	 Miniștri,	 ministrul	 Afacerilor	 Străine,	
cancelar	al	Ordinelor,	nr.	14.729	din	1907,	 regele	Carol	
I	a	semnat	în	Castelul	Peleș,	la	4	iulie	1907,	decretul	nr.	
2.928,	prin	care	acorda	jandarmilor	rurali	Ion	G.	Popescu	
și	 Nicolae	 Ursulescu,	 ambii	 din	 Compania	 Mehedinți,	
precum	și	altora,	Medalia	„Serviciul	Credincios”	clasa	a	
II-a.	Decretul	regal	a	fost	publicat	în	„Monitorul	Oficial”	
nr.	92	din	26	iulie	/	8	august	1907,	p.	3595.
	 Prezentăm	descrierea	decorației	și	reproducerile	
grafice	 care	 provin	 de	 la	Muzeul	Național	 de	 Istorie	 a	
României.
	 Potrivit	 Regulamentului Medaliei „Serviciul 
Credincios”,	medalia	cu	deviza	„Serviciul	Credincios”	a	
fost	 instituită	 în	 anul	 1878.	Medalia	 „Serviciul	Credin-
cios”	„cuprinde două clase: clasa I (de metal galben) și 
clasa a II-a (de metal alb). Medalia este o piesă de metal 
cu un diametru de 30 mm și o grosime de 2,5 mm; forma 
ei este rotundă”	(decretul	regal	nr.	882	din	8	aprilie	1878,	
aflat,	sub	formă	de	copie,	la	Arhivele	Naționale	Istorice	
Centrale,	Ministerul Afacerilor Externe. Cancelaria Or-
dinelor,	dosar	nr.	642).	Conform	art.	I	din	Regulamentul 
pentru instituirea Crucii și Medaliei „Serviciul Credinci-
os”	(sancționat	prin	decretul	regal	nr.	3.507/11	octombrie	
1906,	publicat	în	„Monitorul	Oficial”	nr.	176	din	4	(17)	
noiembrie	1906,	pp.	6506-6508),	medalia	se	va	acorda:	
„drept răsplătire a serviciilor civile și militare aduse 
Statului în toate ramurile activității publice... Pe o parte 

(avers) poartă, în relief, armele țării, iar pe partea opusă 
(revers), sunt stampate, tot în relief, cuvintele: SER-
VICIUL CREDINCIOS, înconjurate de câte o ramură de 
stejar și de laur, care se unesc printr-o fundă. La partea 
superioară a Medaliei este coroana regală și un inel prin 
care se trece panglica. Panglica este de moar albastru-de-
schis, cu câte o dungă de fir argintiu pe fiecare margine, 
panglica lată de 35 mm și lungă, în partea aparentă, de 50 
mm și se fixează pe piept în toată lățimea ei, adică fără 
alte îndoituri decât cele de la extremități, de care, pe de o 
parte, se atârnă Medalia de panglică, iar pe de altă parte, 
panglica de piept, căpătâiele panglicii prinzându-se cu 
copci dedesubt”.

În	 vederea	 creşterii	 gradului	 de	 ocupare	
a	 forţei	de	muncă	 în	 judeţ,	pentru	a	oferi	
posibilitatea	persoanelor	aflate	în	căutarea	
unui	 loc	de	muncă,	de	a	se	 întâlni	direct,	
fata	 in	 fata,	 cu	 angajatorii	 şi	 de	 a	 purta	
discuţii	 preliminare	 înaintea	 interviu-
lui	 propriu-zis/concurs/probă	 de	 lucru,	
AJOFM	 va	 organiza	 în	 data	 de	 17	 mai	
2024,	 vineri,	 începând	 cu	 ora	 10.00,	 la	
Palatul	 Cultural,	 sala	 GHEORGHE	 AN-
GHEL,	 ”BURSA	 GENERALA	 A	 LO-
CURILOR	 DE	 MUNCĂ”,	 scopul	 final	
urmărit	 fiind	 acela	 ca	 un	 număr	 cât	 mai	
mare	de	persoane	să	poată	găsi	un	loc	de	
muncă	corespunzător	pregătirii	 lor	profe-
sionale.	La	acest	târg	de	locuri	de	muncă	
pot	participa	toate	persoanele	care	se	află	
în	 căutarea	 unui	 loc	 de	 muncă.	 Pentru	
buna	 organizare	 şi	 desfăşurare	 a	 acestei	
acţiuni	au	fost	întocmite	materiale	publici-

tare,	 invitaţii	 de	 participare,	 chestionare	
pentru	 solicitanţii	 de	 locuri	 de	 muncă	 şi	
angajatori,	 catalogul	 agenţilor	 economici	
participanţi.	 În	 vederea	 depistării	 unui	
număr	cât	mai	mare	de	 locuri	de	muncă,	
care	să	acopere	o	gamă	cât	mai	diversă	de	
meserii	din	diferite	domenii	de	activitate,	
şi	care	să	fie	oferite	tuturor		celor	care	vor	
participa	la	acest	târg	de	locuri	de	muncă,	
de	la	inceputul	lunii	aprilie	2024	salariaţii	
AJOFM	au	demarat	acţiunile	de	contactare	
a	agenţilor	economici	şi	de	invitare	a	aces-
tora	să	participe	la	acest	târg	de	locuri	de	
muncă.	Până	la	această	dată,	din	cei	peste	
100	angajatori	contactaţi,	37	dintre	aceştia	
si-au	 confirmat	 participarea	 la	 această	
bursă,	numărul	total	al	locurilor	de	munca	
oferite	de	acestia	fiind	de	293,	din	care	14	
pentru	persoanele	cu	studii	superioare,	 în	
diferite	 domenii	 de	 activitate	 precum	 in-

dustria	prelucratoare,	 usoara,	 comerţ,	 ho-
teluri	 si	 restaurante,	 alimentaţie	 publică,	
transporturi,	 constructii,	 diverse	 activităţi	
de	prestări	servicii,	intr-o	gama	foarte	var-
iata	 de	 meserii.	 În	 perioada	 următoare,	
până	în	data	de	15	mai	2024,	va	continua	
acţiunea	 de	 contactare	 a	 agenţilor	 econ-
omici	astfel	 încât	un	număr	cât	mai	mare	
de	 locuri	 de	 muncă,	 din	 cât	 mai	 diverse	
domenii	 de	 activitate,	 să	 fie	 oferite	 celor	
care	 vor	 participa	 la	 acest	 târg	 de	 locuri	
de	muncă.	Informaţii	suplimentare	privind	
modul	de	organizare	şi	desfăşurare	a	aces-
tei	 noi	 ediţii	 a	 bursei	 locurilor	 de	muncă	
pot	 fi	 obţinute	 de	 la	 sediul	 AJOFM,	 bd	
Carol	I	nr	3,	telefon	0252/319029,	e-mail:	
ajofm.mh@anofm.gov.ro,	unde	se	pot	dep-
une	 şi	 ofertele	privind	 locurile	de	muncă	
vacante	 ce	vor	fi	oferite	 în	 cadrul	 acestei	
acţiuni	organizată	de	instituţia	noastră.

Medalia „Serviciul Credincios” decernată în 1907 
unor jandarmi rurali din Compania Mehedinți

Medalia	„Serviciul	Credincios”	clasa	a	II-a	(avers	și	revers).
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	 Am	 primit	 cu	 onoare	 încrederea	 pe	 care	
mehedințenii	mi-au	acordat-o	pentru	funcția	de	președinte	
al	Consiliului	Județean	Mehedinți	și	mi-am	dedicat	toată	
experiența,	eforturile	și	timpul,	pentru	a	face	din	județul	
nostru,	 unul	 în	 care	oamenii	 să	 aibă	 acces	 la	 toate	 ser-
viciile	de	care	au	nevoie!	Astăzi	pot	spune	că	cele	mai	
importante	 mari	 proiecte	 pe	 care	 le-am	 gândit	 pentru	
județul	Mehedinți,	s-au	concretizat.		 Peste	 420	 km	
drumuri	din	 rețeaua	administrată	de	Consiliul	 Județean	
au	fost	asfaltați	sau	se	află	în	curs	de	modernizare,	ceea	
ce	ne	situează	printre	județele	din	țară	cu	cea	mai	bună	
infrastructură	rutieră.	Am	promis	să	modernizăm	infra-
structura	de	sănătate	și	am	reușit.	Peste	230	milioane	lei	
s-au	investit,	din	fonduri	europene,	fonduri	guvernamen-
tale	și	de	la	bugetul	județului,	în	reabilitarea	și	moderniza-
rea	sistemului	de	sănătate.	A	fost	o	muncă	deloc	ușoară,	
dar	am	reușit	să	ducem	spre	final	procesul	în	urma	căruia	
îmi	doresc	ca	 toți	pacienții	din	 județul	Mehedinți	să	fie	
tratați	în	condiții	foarte	bune,	cu	aparatură	și	echipamente	
performante	și	în	clădiri	moderne,	conforme	cu	normele	
sanitare	în	vigoare.	Unul	dintre	marile	proiecte	de	județ,	
”Reabilitare/modernizare	 Bazin	 de	 Înot	 Drobeta	 Turnu	
Severin”	 este	 acum,	un	 centru	multifuncțional	modern,	
pregătit	să-i	primească	pe	toți	cei	care	vor	să	practice	îno-
tul	sau	să	se	relaxeze.	O	preocupare	deosebită	am	acor-
dat-o	 investițiilor	 în	educație,	 iar	aici,	 într-o	strânsă	co-

laborare	cu	domnii	primari	ai	orașelor	și	comunelor	din	
județ	și	Guvernele	conduse	de	PSD	sau	din	care	PSD	a	
făcut	parte,	am	reușit	să	atragem	fonduri	europene	pentru	
reabilitarea	școlilor	și	dotarea	lor	cu	aparatură	și	echipa-
mente	moderne,	care	să	asigure	un	act	educațional	adap-
tat	la	tendințele	tehnologice	actuale.	În	paralel,	Consiliul	
Județean	 a	 atras	 fonduri	 europene	 pentru	 achiziția	 de	
microbuze	școlare	pentru	70%	din	primăriile	din	 județ,	
pentru	a	facilita	accesul	elevilor	de	acasă	către	unitățile	
de	 învățământ	 și	 pentru	 a	 reduce	 abandonul	 școlar.	 În	

ceea	ce	privește	asistența	socială,	facem	investiții	pentru	
ca	 toți	copiii	beneficiari,	să	aibă	condiții	bune	pentru	o	
dezvoltare	armonioasă,	care	să	le	deschidă	drumul	spre	
viața	de	adult.		În	scurt	timp	vor	demara	lucrările	de	rea-
bilitare	a	centrelor	DGASPC	Mehedinți,	pentru	care	au	
fost	atrase	fonduri	europene	în	valoare	de	16	milioane	lei,	
în	cadrul	PNRR.	
	 Pentru	toate	acestea	și	pentru	toate	pe	care	le	avem	
de	 continuat,	 astăzi	 am	 depus	 dosarul	 de	 candidatură	
alături	 de	 colegii	 candidați	 pentru	 Consiliul	 Județean.	
Echipa	 consilierilor	 județeni	 este	 formată	 din	 oameni	
competenți,	 implicați,	 alături	 de	mine	 în	 procesul	 prin	
care	dezvoltăm	județul	Mehedinți.	
	 Am	convingerea	că	locuitorii	județului	Mehedinți	
apreciază	ceea	ce	s-a	făcut	și	că	după	data	de	9	iunie,	vom	
fi	echipa	care	va	câștiga	alegerile!

ECHIPA PSD MEHEDINȚI PENTRU 
CONSILIUL JUDEȚEAN
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	 Pe	 2	 mai	 1924,	 la	 București	
se	 stingea	 din	 viață	 Ioan	G.	 Bibices-
cu,	 guvernator	 BNR	 originar	 din	
Mehedinți.	Vestea	morții	lui	s-a	trans-
mis	 fulgerător	 în	 toată	 țara,	pentru	că	
vreme	de	aproape	30	de	ani	el	a	avut	
un	rol	major	în	viața	poporului	român	
și	a	țării.	Presa	vremii	l-a	numit	„omul	
candelă”	pe	bună	dreptate,	pentru	că	el	
a	ars	la	propriu	cu	toată	ființa	lui	pentru	
înfăptuirea	și	modernizarea	României	
Mari.	 Candela	 vieții	 lui	 s-a	 stins	 în	
urmă	cu	fix	100	de	ani,	dar	lumina	ei	
a	rămas	și	ne	călăuzește	în	continuare	
prin	ceea	ce	a	ctitorit	el	în	cursul	vieții.
	 Pentru	 Banca	 Națională	 a	
României	Bibicescu	reprezintă	ultimul	
luptător	 din	 generația	 constructivă	 a	
acestei	 instituții	 care	 s-a	 dovedit	 a	 fi	
pilonul	central	care	a	susținut	salvarea	
României	într-un	moment	atât	de	greu,	
încât	 rămăsese	un	mic	 teritoriu	 în	 ju-
rul	 Iașilor,	 înconjurată	 în	 toate	părțile	
de	 dușmanii	 dornici	 ca	 România	 să	
dispară	de	pe	harta	Europei.	Era	anul	
1917	 și	 grație	 acestui	 mehedințean	
curajos,	patriot	cât	nu	se	poate	spune	în	
cuvinte,	 s-au	 găsit	 resursele	 necesare	
pentru	 refacerea	 armatei,	 susținerea	
războiului	 de	 reîntregire	 și	 ceasul	
biruinței,	ne	mai	sperat	de	majoritatea	
zdrobitoare	a	românilor	a	venit.	Ani	la	
rând	BNR	a	fost	pentru	Bibicescu	casă,	
masă,	familie	și	singura	lui	rațiune	de	
a	fi.	Pentru	Bancă	și	România	el	a	sac-
rificat	 totul:	 sănătate,	 timp,	 familie,	
avere,	liniște.	
	 Tocmai	 de	 aceea,	 când	 s-a	
aflat	 că	 s-a	 stins,	 românii	 s-au	 mo-
bilizat	 exemplar.	 Deși	 a	 trăit	 ma-
joritatea	 timpului	 vieții	 în	 București,	
legătura	lui	cu	plaiurile	natale	a	rămas	
permanentă.	 S-au	 luat	 măsuri	 rapid	
pentru	 ca	 toate	 dorințele	 lui	 testa-
mentare	să	fie	îndeplinite	întocmai.	În	
fruntea	pregătirilor	pentru	înmormân-
tare	 a	 fost	 BNR.	 În	 acele	 zile	 toate	
sucursalele	 BNR	 din	 țară	 au	 fost	 în-
chise.	 Funcționarii	 lor	 s-au	 implicat	
în	funeralii.	La	reședința	lui	Bibicescu	
din	București	 s-au	perindat	 vreme	de	
o	 zi	 și	 jumătate	 	 toate	 oficialitățile	 și	
mii	de	bucureșteni	pentru	un	ultim	bun	

rămas.	 Apoi,	 cu	 un	 vagon	 special	 a	
fost	transportat	la	Turnu	Severin	unde	
a	dorit	să-și	doarmă	somnul	de	veci.
	 Funeraliile	 au	 avut	 loc	
miercuri,	 7	 mai.	 Vestea	 morții	 lui	
i-a	 întristat	 profund	 pe	 mehedințeni,	
iar	 sentimentul	 acesta	 a	 fost	 real	 și	
exprimat	cu	o	sinceritate	evidentă,	ca	
pentru	 un	 membru	 al	 familiei	 foarte	
drag.	 Mobilizarea	 mehedințenilor	
pentru	 înmormântarea	 susținătorului	
lor	 la	 vârful	 puterii	 a	 fost	 exemplară.	
Dragostea	 mehedințenilor	 de	 rând	
pentru	binefăcătorul	lor	a	fost	pusă	în	
evidență	 cu	 prilejul	 funeraliilor.	Ace-
stea	 au	 avut	 un	 caracter	 nemaicunos-
cut	 în	această	zonă.	La	nici	o	altă	 în-
mormântare,	 oricât	 de	mare	 ar	fi	 fost	
funcția	defunctului,	nu	s-a	văzut	atâta	
lume	 adunată,	 atâta	 durere	 pe	 fețe,	
atâta	 evlavioasă	 reculegere.	 Întregul	
județ,	 indiferent	 de	 opțiunile	 politice,	
s-a	 regăsit	 într-un	 imn	 de	 consfințire	
și	de	 respect	 față	de	defunctul	guver-
nator.	 Slujba	 de	 înmormântare	 a	 fost	
oficiată	de	un	număr	 impresionant	de	
clerici.
										Atât	prin	masiva	participare,	cât	
și	prin	ordinea	desăvârșită	în	care	s-au	
desfășurat,	funeraliile	lui	I.G.Bibicescu	
au	 constituit	 prilej	 de	 mulțumire	
sufletească	pentru	oltenii	care	au	știut	
în	mod	exemplar	să	se	despartă	de	un	
OM	 pe	 care-l	 apreciaseră	 și	 iubiseră	
sincer.	Pe	când	cortegiul	funerar	înain-
ta	 încet,	 șiruri	 de	 oameni	 din	 toate	
clasele	 sociale	 ședeau	 îngenunchiați	
de	o	parte	și	de	alta	a	șoselei.	Luna	mai	

este	 luna	 florilor	 și	 drumul	 era	 parcă	
pavat	cu	florile	 recunoștinței,	 ceea	ce	
producea	 un	 fior	 de	 admirație	 pentru	
felul	în	care	se	mulțumea	celui	dispărut	
pentru	toată	truda	lui	în	folosul	obștii.	
Mamele	își	ridicau	pruncii	să	poată	ve-
dea	coșciugul	acoperit	complet	cu	flori	
și	să	țină	minte	că	acela	care	îi	părăsea	
a	fost	„UN	OM	MARE”
										O	astfel	de	imensă	manifestare	de	
venerație	nu	s-a	mai	văzut	în	Mehedinți	
nici	înainte,	nici	de	atunci	încoace.	Nu	
era	nimic	forțat,	nimic	impus,	totul	ve-
nea	din	inimi	curate,	sincere,	iubitoare,	
dornice	 de	 a-și	 arăta	 recunoștința.	
Toate	 ziarele	 vremii	 au	 scris	 despre	
acest	 eveniment.	 Elita	 Banatului	 și	 a	
Olteniei,	 a	 Basarabiei	 și	 Bucovinei,	
a	 Timocului	 și	 zonelor	 din	 preajma	
Dunării	 și-au	 trimis	 reprezentanții	 la	
această	 înmormântare.	 I	 	 s-au	respec-
tat	 defunctului	 toate	 dorințele	 	 expri-
mate	în	timpul	vieții.	Comportamentul	
colectivului	 Băncii	 Naționale	 față	 de	
cel	care	le	fusese	conducător	și	părinte	
o	perioadă	așa	de	lungă	a	fost,	de	ase-
menea,	ireproșabil.		
	 Nici	 actuala	 conducere	 a	
BNR	nu	a	fost	mai	prejos.	O	delegație	
numeroasă	 și	 competentă	 a	 BNR	
condusă	de	domnul	Cristian	Păunescu,	
consilier	 al	 guvernatorului	 Mugur	
Isărescu,	 oltean	 și	 dânsul,	 cel	 mai	
longeviv	guvernator	al	Planetei,	a	fost	
prezentă	 la	 evenimentul	 comemora-
tiv	 organizat	 la	 Drobeta.	 	 S-au	 ocu-
pat	 de	 organizare	 	 Filiala	 Mehedinți	
a	 AFDPR,	 ,	 Episcopia	 Severinului	
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și	 Strehaiei,	 Palatul	 Culturii,	
Biblioteca	 I.G.Bibicescu,	
Filiala	 Mehedinți	 a	 Arhivelor	
Naționale,	Inspectoratul	Școlar	
Mehedinți.	 Toate	 autoritățile	
locale	au	fost	prezente	 în	Sala	
Mare	 a	 Palatului	 Culturii	 (	
spre	 satisfacția	 auditoriu-
lui	 care	 apreciază	 implicarea	
autorităților	–	semn	de	respect)	
plină	 până	 la	 refuz	 pentru	
comemorarea	 lui	 Bibicescu,	
dar	 și	 a	 celuilalt	 guvernator	
mehedințean	al	BNR,	Dumitru	
Burileanu,	 de	 la	 a	 cărui	mati-
rizare	 se	 împlinesc	 tot	 acum	
70	 de	 ani.	 Invitați	 de	 onoare,	
în	 afara	 delegației	 BNR	 au	
fost	 dl.	 Leonard	 Câmpeanu,	
vicepreședintele	 Centralei	 AFDPR,	
d-na	Cornelia	Fetea,	președinte	AFD-
PR	 Filiala	 Caraș-Severin,	 urmași	 ai	
foștilor	guvernatori	comemorați.
	 Activitatea	 comemorativă	
a	 constat	 în	 Simpozionul	 Național	
„Guvernatori	 mehedințeni	 ai	 BNR”,	
lansarea	 cărții	 cu	 același	 titlu,	 autori	
Ileana	și	Marcel	Mateescu,	un	moment	
artistic	 susținut	 de	 Corul	 Kinonia	 al	
Episcopiei	 Severinului	 și	 Strehaiei	 și	
tânăra	 Ziana	 Bârdeanu.	 S-a	 făcut	 un	
parastas	 pentru	 cei	 doi	 guvernatori	
mehedințeni,	 s-au	 depus	 coroane	 de	
flori	 la	 mormântul	 lui	 I.G.Bibicescu,	
s-au	 vizitat	 obiectivele	 turistice	 care	
au	 legătură	 cu	 cei	 doi	mari	 dispăruți	
comemorați	în	aceste	zile.	
	 În	cuvântul	său,	conducătorul	
delegației	 BNR,	 Cristian	 Păunescu,	
a	 amintit:	 „Cei	 doi	 guvernatori	 au	

dominat	 viața	 financiară	 românească,	
fiecare	 în	 epoca	 sa.	 Vorbim	 despre	
caractere	 puternice,	 adevărate	 repere	
morale,	 personalități	 care	 au	 mar-
cat	 imaginea	 societății	 românești	 din	
primele	decenii	ale	secolului	XX.	Nu	
trebuie	trecut	cu	vederea	nici	faptul	că	
ambii,	din	poziția	lor	înaltă	în	societate,	
au	avut	multă	înțelegere	pentru	zonele	
cele	 mai	 vulnerabile	 ale	 societății,	
asumându-și	 numeroase	misiuni	 cari-
tabile,	susținând	financiar	și	moral	nu-
meroase	acțiuni	filantropice	și	de	bine-
facere.	 Amintesc	 aici	 de	 momentul	
iulie	1921,	când	Bibicescu,	care	a	fost	
și	un	mare	bibliofil,	a	donat	biblioteca	
sa	particulară,	circa	30.000	de	volume,	
precum	și	colecția	sa	numismatică,	lo-
cuitorilor	orașului	Turnu	Severin,	pen-
tru	înființarea	unei	biblioteci	populare.	
Orice	 publicație	 dedicată	 guvernato-
rilor	BNR	este	un	eveniment	editorial	

important	pentru	Banca	Națională	
și	le	mulțumim	autorilor,	Ileana	și	
Marcel	 Mateescu,	 pentru	 că	 ne-
au	oferit	 prilejul	 unui	nou	 recurs	
la	 istoria	 noastră	 instituțională,	
din	 care	 întotdeauna	 mai	 este	
ceva	de	aflat,	și	la	impactul	aces-
teia	 asupra	 evoluției	 comunității	
locale.	 În	 documentele	 studiate	
în	 arhivele	 județului	 Mehedinți,	
autorii	au	 identificat	date	și	 fapte	
inedite	despre	cei	doi	guvernatori,	
care	 se	 suprapun	 informațiilor	
deja	 cunoscute	 și	 completează	
astfel	 istoria	 Băncii	 Naționale.	
Îi	 felicit	 și	pe	această	cale	pe	cei	
doi	 autori	 ai	 acestei	 frumoase	 și	
valoroase	 cărți.”	Atâta	 vreme	cât	
niciunul	 din	 cei	 doi	 guvernatori	

comemorați	 nu	 a	 avut	 urmași	 direcți,	
s-ar	putea	crede	că	nu	ar	avea	cine	să	
se	 ocupe	 de	 păstrarea	 memoriei	 lor.	
Dar	există	și	o	problemă	de	conștiință	
iar	la	Drobeta	s-a	dovedit	că	ea	există.	
Este	și	o	obligație	de	bun	simț	față	de	
cei	doi	mari	patrioți	care	au	făcut	atât	
de	multe	lucruri	de	valoare	pentru	sev-
erinenii	care	între	timp	s-au	putut	bu-
cura	de	munca	lor!	Oricine	poate	pune	
o	floare	și	o	lumânare	la	căpătâiul	lor,	
măcar	 la	zilele	de	mari	sărbători	 reli-
gioase	 sau	 naționale,	 fiindcă	 așa	 este	
creștinește	 și	 frumos,	 iar	 cavoul	 lor	
este	 la	 un	 pas	 de	 intrarea	 în	 biserică,	
nu	trebuie	căutat	special.
	 Felicitări	 tuturor	 celor	 care	
au	contribuit	 la	 reușita	 evenimentului	
comemorativ.

Marcel Mateescu
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	 Lucrările	 de	 amenajare	 a	 zonei	 adiacente	
Centrului	 Universitar	 Drobeta	 Turnu	 Severin,	 din	
strada	Călugăreni,	au	fost	finalizate.	A	fost	o	promi-
siune	pe	care	le-am	făcut-o	cadrelor	universitare	care	
își	desfășoară	activitatea	aici,	dar	și	studenților,	astfel	
că	acum,	zona	de	aproximativ	3	000	mp	este	una	cu	
aspect	 îngrijit.	 Platforma	 a	 fost	 asfaltată	 și	marcată	
pentru	 terenuri	 sportive,	 locuri	 de	 parcare,	 alei	 pi-
etonale	și	dispozitive	de	scurgere	a	apelor.	Lucrările	
au	fost	realizate	de	Consiliul	Județean	Mehedinți.	Le	
doresc	mult	succes	 tuturor	celor	care	 își	desfășoară	
activitatea	aici!

LUCRĂRI RECEPȚIONATE LA CENTRUL 
UNIVERSITAR DROBETA TURNU SEVERIN
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	 După	 ce	 indicele	 care	 măsoară	 progresul	 social	
a	 avansat	 constant	 pe	 parcursul	 a	 peste	 zece	 ani,	 nivelul	
calității	 vieții	 și	 al	 bunăstării	 sociale	 a	 stagnat	 în	 2023	 la	
nivel	global,	conform	celei	mai	recente	ediții	a	Indicelui	de	
Progres	Social,	care	analizează	aceste	dimensiuni	în	170	de	
țări	și	este	efectuat	de	organizația	non-profit	Social	Progress	
Imperative	cu	sprijinul	Deloitte.	De-a	lungul	timpului,	indi-
cele	de	progres	social	la	nivel	global	a	crescut	de	la	58,34	
în	 2011,	 când	 studiul	 a	 fost	 realizat	 pentru	 prima	 dată,	 la	
63,44	la	sfârșitul	anului	2023,	nivel	aproape	neschimbat	în	
comparație	 cu	 indicele	de	63,75	din	2022,	 în	contextul	 în	
care	majoritatea	țărilor	au	stagnat	sau	chiar	au	scăzut	anul	
trecut,	arată	studiul.	România	a	urmat	și	ea	tendința	și	a	cres-
cut	de	la	71,52	în	2011,	la	75,24	în	2023,	nivel	care	este	însă	
în	scădere	ușoară	față	de	anul	precedent,	când	a	fost	76,89.	
Țara	noastră	se	situează	astfel	pe	locul	44	din	cele	170	de	
state	analizate	și	se	menține	în	rândul	țărilor	din	a	doua	cat-
egorie,	 după	Argentina,	Barbados	 și	Bulgaria.	Studiul	 cu-
prinde	șase	categorii	de	țări,	 iar	România	a	avansat	 în	cea	
de-a	doua	categorie	în	2022.
	 Indicele	de	Progres	Social	(IPS)	măsoară	calitatea	
vieții	și	bunăstarea	socială	a	cetățenilor	din	170	de	țări,	 în	
baza	analizei	a	trei	dimensiuni	principale.	Metodologia	pre-
supune	acordarea	unui	punctaj	pentru	elementele	încadrate	
în	categoria	nevoilor	de	bază	 -	 și	anume	hrană	și	 îngrijire	
medicală	 de	 bază,	 apă	 și	 salubritate,	 locuință	 și	 siguranță	
personală	 -,	 pentru	 cele	 care	 țin	de	bunăstare	 -	 accesul	 la	
educație	 de	 bază,	 accesul	 la	 informații	 și	 comunicații,	
sănătatea	 și	 bunăstarea,	 calitatea	mediului	 -	 și	 pentru	 ele-
mentele	care	țin	de	oportunități	-	drepturile	personale,	liber-
tatea	personală	și	de	alegere,	incluziunea,	accesul	la	educație	
avansată.	 În	baza	punctajului	acordat,	 țările	din	clasament	
sunt	grupate	în	șase	categorii,	în	mod	descrescător.
„Această	ediție	a	raportului	confirmă,	din	păcate,	predicțiile	
ediției	 anterioare	 și	 arată	 că	 indicele	 care	 măsoară	 pro-
gresul	social	la	nivel	global	nu	a	mai	crescut	în	2023,	ceea	
ce	 reprezintă	 o	 premieră	 de	 când	 este	 efectuată	 această	
analiză.	În	contextul	provocărilor	generate	de	instabilitatea	
economică,	de	tensiunile	geopolitice	și	de	schimbările	cli-
matice,	mai	mult	de	trei	sferturi	din	țările	analizate	–	adică	
patru	din	cinci	persoane	din	lume	-	au	stagnat	sau	chiar	au	
scăzut	din	punctul	de	vedere	al	progresului	social,	din	cauza	
declinului	înregistrat	de	două	dintre	dimensiunile	analizate	
la	nivel	global,	și	anume	accesul	la	educație	avansată	și	cali-
tatea	mediului	înconjurător.	Este	important	să	ținem	cont	de	
faptul	că	această	analiză	se	concentrează	pe	aspectele	non-
economice,	așadar,	deși	PIB-ul	global	pe	cap	de	locuitor	a	
crescut,	 statele	 lumii	 încă	 nu	 reușesc	 să	 transfere	 această	
evoluție	economică	în	beneficii	concrete	pentru	viața	de	zi	
cu	zi	a	tuturor	cetățenilor.	De	altfel,	studiile	Deloitte	explică	
faptul	că	investițiile,	creșterea	economică	și	progresul	social	
sunt	interdependente	și	creează	un	cerc	virtuos	numai	dacă	
sunt	 însoțite	 de	măsuri	 suplimentare,	 cum	 ar	 fi	 facilitarea	
și	direcționarea	strategică	a	fluxului	de	investiții	către	anu-

mite	industrii	și	regiuni.	Țara	noastră	a	urmat	același	trend	-	
avem	una	dintre	cele	mai	rapide	creșteri	ale	PIB-ului	pe	cap	
de	locuitor	din	UE	din	ultimul	deceniu,	însă	diferențele	de	
dezvoltare	dintre	zonele	urbane	și	cele	rurale	se	simt,	la	fel	
ca	diferențele	dintre	regiuni”,	a	spus	Alexandru	Reff,	Coun-
try	Managing	Partner,	Deloitte	România	și	Moldova.
	 În	2023,	România	s-a	clasat	pe	locul	46	în	lume	la	
categoria	nevoilor	de	bază,	pe	locul	49	din	punctul	de	ve-
dere	 al	 bunăstării	 și	 pe	 locul	 46	 la	 categoria	 oportunități.	
Analizând	valorile	atribuite	fiecărei	coordonate	care	intră	în	
aceste	trei	categorii,	țara	noastră	a	obținut	cele	mai	bune	re-
zultate	la	nutriție	și	îngrijire	medicală	(locul	28),	la	locuință	
(locul	 43),	 siguranță	 personală	 (locul	 45)	 și	 informații	 și	
comunicații	 (locul	46).	Pe	de	altă	parte,	coordonatele	care	
înregistrează	 scoruri	 mai	 mici	 includ	 incluziunea	 socială	
(locul	71)	și	apa	și	salubritatea	(locul	67).

Danemarca este pe primul loc în lume, 
cu un scor de 90,38

	 •	În	2023,	Danemarca,	Norvegia	și	Finlanda	ocupă	
primele	 poziții	 în	 clasament,	 în	 timp	 ce	 Ciadul,	 Republi-
ca	Central	Africană	și	Sudanul	de	Sud	se	află	pe	ultimele	
poziții.
	 •	Toate	statele	membre	UE	se	află	în	primele	două	
categorii,	 Danemarca,	 Norvegia	 și	 Finlanda	 ocupând	 cele	
mai	înalte	poziții.
	 •	Doar	trei	țări	din	G7	-	Germania	(10),	Canada	(15)	
și	Japonia	(16)	-	s-au	clasat	în	prima	categorie	a	clasamentu-
lui.
	 •	Dintre	țările	din	Europa	Centrală	și	de	Est,	cea	mai	
bună	 poziție	 este	 ocupată	 de	 Estonia	 (18),	 urmată	 de	Ce-
hia	(19),	Slovenia	(20),	Lituania	(31),	Letonia	(32),	Croația	
(33),	 Slovacia	 (35),	 Polonia	 (36),	 Ungaria	 (40),	 Bulgaria	
(43)	și	România	(44).

Evoluția indicelui între 2011 și 2023
	 •	 Începând	din	2011,	 lumea	a	 înregistrat	un	avans	
constant	al	indicelui	de	progres	social,	însă,	în	2023,	pentru	
prima	dată,	nivelul	calității	vieții	 și	al	bunăstării	 sociale	a	
scăzut	la	63,44,	de	la	63,75	în	2022.
	 •	Din	2011,	patru	țări	au	înregistrat	o	scădere	a	nive-
lului	progresului	 social,	 și	anume	Venezuela	 (-6,18),	Siria	
(-4,22),	SUA	(-1,40)	și	Marea	Britanie	(-0,39).
	 •	În	ultimii	12	ani,	11	din	cele	12	componente	care	
alcătuiesc	scorul	global	au	crescut,	cel	mai	mare	avans	fiind	
înregistrat	 de	 informații	 și	 comunicații	 (+19,55),	 locuință	
(+8,70)	și	apă	și	salubritate	(+7,71).
	 •	Pe	de	altă	parte,	din	2011	până	 în	prezent,	 scor-
ul	a	scăzut	la	categoriile	drepturi	și	 libertate	de	exprimare	
(-6,49).

	 Rezultatele	globale	ale	Indicelui	de	Progres	Social	
2024	sunt	disponibile	aici,	împreună	cu	rezultatele	detaliate	
pentru	România.
	 Deloitte	 furnizează	 la	 nivel	 global	 servicii	 de	 au-
dit,	consultanță	fiscală	și	 juridică,	consultanță,	consultanță	

Studiu privind calitatea vieții și 
bunăstarea socială
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Anunţ public privind 
decizia etapei de încadrare  

      COMUNA ŞIŞEŞTI, titular al proiectului Moderniza-
rea infrastructurii de transport în comuna Şişeşti, judeţul 
Mehedinţi, anunţă publicul interesat asupra luării deciziei 
etapei de încadrare de catre Agenţia pentru Protecţia Me-
diului Mehedinti, în cadrul procedurilor de evaluare a im-
pactului asupra mediului, proiect propus a fi amplasat în 
comuna Şişeşti, sate: Şişeşti, Cărămidaru, Ciovârnăşani, 
Cocorova, Noapteşa, judetul Mehedinţi.
 Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o 
fundamentează pot fi consultate la sediul  Agenţiei pen-
tru Protecţia Mediului Mehedinţi din municipiul Drobeta 
Turnu Severin, str. Băile Romane, nr. 3, în zilele de luni 
pana joi intre orele 800-1600, vinerea între orele 800-
1200 şi la urmatoarea adresa de internet: www.apmmh.
anpm.ro. 
        Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii 
la proiectul deciziei de încadrare în termen de zece zile de 
la data publicării anunţului pe pagina de internet a A.P.M. 
Mehedinţi. 

Agent	de	securitate	 1
Ajutor	ospatar	 3
Bucatar	 3
Bufetier	 2
Consilier	juridic	 1
Camerista	 3
Conducator	auto		8
Dispecer	2
Dulgher		3
Electrician		 3
Electrician	agregate		 1
Functionar	administrativ	 1
Faiantar		2
Fierar	betonist	 3
Gestionar		 2
Inginer	mecanic		 1
Inginer	constructii	hidrotehnice	1
Inginer	constructii	 4
Inspector	SSM	 1
Instalator	sanitar	 1
Lacatus	constructii	metalice	7
Laborant	drumuri	si	poduri	1
Lacatus	mecanic	 2
Lucrator	in	bucatarie	 4
Macaragiu		 5
Maistru	constructii	civile	 1
Mecanic	utilaj	 2
Muncitor	necalificat		 28
Muncitor	nec.	in	constructii	4
Mecanic	auto	 1
Operator	introducere	date	 1
Operator	control	nedistructiv	1
Ospatar	 8

Pizzar		 1
Sudor		 4
Secretara	 1
Sablator		5
Strungar	universal		 3
Schelar		4
Tubulator	naval		 5
Vanzator		 3
Vopsitor		industrial	 6
Zidar	 10
In	vederea	asigurării	reconversiei	
profesionale	 prin	 organizarea	 de	
cursuri	 de	 calificare/recalificare	
astfel	 încât	 şomerii	 înregistraţi	
în	evidenţele	AJOFM	Mehedinţi	
(indemnizaţi	 şi	 neindemnizaţi)	
să	 dobândească	 noi	 aptitudini	 şi	
competenţe,	 in	 aceasta	 perioada	
se	 fac	 înscrieri	 pentru	 cursuri	 in	
meseriile	 de	 ospatar,	 referent	
resurse	 umane,	 inspector	 SSM,	
lucrator	 comercial,	 asistent	 per-
sonal	 profesionist,	 zidar	 si	 tam-
plar,	 iar	 în	 momentul	 alcatuirii	
grupelor	 de	 participanţi	 urmind	
a	fi	demarate	activităţile	teoretice	
şi	practice	de	instruire.	Informaţii	
suplimentare	 pot	 fi	 obţinute	 de	
la	 sediul	AJOFM	Mehedinţi	 din	
Drobeta	 Turnu	 Severin,	 bulevar-
dul	 Carol	 I	 nr	 3,	 telefon:	 0252	
/	 319029,	 e-mail:	 ajofm.mh@
anofm.gov.ro	

	 Mă	bucur	că	am	putut	onora	invitația	pe	care	
am	primit-o,	de	 a	fi	alături	 la	finala	 competiției	de	
fotbal	 pentru	 gimnaziu	 și	 liceu,	 organizată	 de	 Co-
legiul	 Național	 “Gheorghe	 Țițeica”,	 la	 începutul	
“Săptămânii	Verzi”.	Momentul	a	marcat	nu	doar	o	zi	
de	distracție	și	competiție,	ci	a	subliniat	importanța	
sportului	în	echipă,	în	educația	și	dezvoltarea	fizică	
și	emoțională	a	elevilor,	motiv	pentru	care	i-am	felic-
itat	pe	profesorii	de	la	Colegiul	“Gheorghe	Țițeica”	
și	elevii	participanți.	Fiecare	pas	pe	terenul	de	fotbal	
reprezintă	 o	 lecție	 de	 echipă,	 de	 fair-play	 și	 deter-
minare,	tocmai	din	acest	motiv,	Consiliul	Județean	a	
sprijinit,	de-a	lungul	anilor,	cluburile	sportive	și	o	va	
face	în	continuare.

FOTBALUL, SPORT 
PENTRU SĂNĂTATE, 

DEZVOLTARE FIZICĂ ȘI 
EMOȚIONALĂ

Locuri de muncă vacante

financiară	și	managementul	riscului	către	aproximativ	
90%	din	companiile	prezente	în	topul	Fortune	Global	
500®	 și	 către	 mii	 de	 companii	 din	 sectorul	 privat.	
Experții	firmei	contribuie	 la	atingerea	unor	 rezultate	
măsurabile	 și	 de	 durată,	 care	 ajută	 la	 consolidarea	
încrederii	în	piețele	de	capital,	care	permit	compani-
ilor	să	se	transforme,	să	prospere	și	să	deschidă	calea	
către	o	economie	mai	puternică,	către	o	societate	mai	
echitabilă	și	o	lume	sustenabilă.	Cu	o	istorie	de	peste	
175	de	ani,	Deloitte	acoperă	peste	150	de	țări	și	teri-
torii.	Obiectivul	său	este	să	creeze	un	 impact	vizibil	
în	 societate	 cu	 ajutorul	 celor	 aproximativ	 457.000	
de	 profesioniști	 la	 nivel	 mondial.	 Deloitte	 România	
este	 una	 dintre	 cele	mai	mari	 firme	 de	 servicii	 pro-
fesionale	 din	 țara	 noastră	 și	 oferă,	 în	 cooperare	 cu	
Reff	&	Asociații	|	Deloitte	Legal,	servicii	de	audit,	de	
consultanță	fiscală,	servicii	juridice,	de	consultanță	și	
managementul	riscului,	consultanță	financiară,	soluții	
de	servicii	și	consultanță	în	tehnologie,	precum	și	alte	
servicii	 adiacente,	 prin	 intermediul	 a	peste	3.400	de	
profesioniști.	Pentru	a	afla	mai	multe	despre	 rețeaua	
globală	 a	 firmelor	 membre,	 vă	 rugăm	 să	 accesați	
www.deloitte.com/ro/despre.	

©	2024.	Pentru	informații,	contactați	Deloitte	România	
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Legea nr. 360 privind sistemul public de pensii
(Urmare	din	nr.	trecut)

SECŢIUNEA a 4-a. Pensia de urmaş
Art.	 73.	 -	 Pensia	 de	 urmaş	 se	 cuvine	 copiilor	 şi	 soţului	
supravieţuitor,	dacă	susţinătorul	decedat	era	pensionar	sau	îndep-
linea	condiţiile	pentru	obţinerea	unei	pensii.
Art.	74.	-	Copiii	au	dreptul	la	pensie	de	urmaş:
a)	până	la	vârsta	de	16	ani;
b)	dacă	îşi	continuă	studiile	într-o	formă	de	învăţământ	organizată	
potrivit	legii,	până	la	terminarea	acestora,	fără	a	depăşi	vârsta	de	
26	de	ani;
c)	pe	toată	durata	invalidităţii,	de	orice	grad,	dacă	aceasta	s-a	ivit	
în	perioada	în	care	se	aflau	în	una	dintre	situaţiile	prevăzute	la	lit.	
a)	sau	b).
Art.	75.	-	(1)	Soţul	supravieţuitor	are	dreptul	la	pensie	de	urmaş	
pe	 tot	 timpul	vieţii,	 la	 împlinirea	vârstei	 standard	de	pensionare	
prevăzute	în	anexa	nr.	5,	dacă	durata	căsătoriei	a	fost	de	cel	puţin	
15	ani.
(2)	În	cazul	în	care	durata	căsătoriei	este	mai	mică	de	15	ani,	dar	
de	cel	puţin	10	ani,	cuantumul	pensiei	de	urmaş	cuvenit	soţului	
supravieţuitor	se	diminuează	cu	0,5%	pentru	fiecare	lună,	respec-
tiv	cu	6%	pentru	fiecare	an	de	căsătorie	în	minus.
Art.	76.	-	(1)	Soţul	supravieţuitor	care	nu	a	împlinit	vârsta	stand-
ard	de	pensionare	are	dreptul	la	pensie	de	urmaş,	pe	perioada	în	
care	este	invalid	de	gradul	I	sau	II,	dacă	durata	căsătoriei	a	fost	de	
cel	puţin	un	an	şi	dacă	în	această	perioadă	nu	realizează	venituri	
lunare	aflându-se	în	una	dintre	situaţiile	prevăzute	la	art.	6	alin.	(1)	
lit.	a)	şi	b)	sau	d)	sau	acestea	sunt	mai	mici	decât	salariul	minim	
brut	pe	ţară	garantat	în	plată.
(2)	 Soţul	 supravieţuitor	 care	 nu	 a	 împlinit	 vârsta	 standard	 de	
pensionare	 are	 dreptul	 la	 pensie	 de	 urmaş,	 indiferent	 de	 durata	
căsătoriei,	 dacă	 decesul	 soţului	 susţinător	 s-a	 produs	 ca	 urmare	
a	unui	accident	de	muncă	sau	a	unei	boli	profesionale	şi	dacă	în	
această	perioadă	nu	 realizează	venituri	 lunare	aflându-se	 în	una	
dintre	situaţiile	prevăzute	la	art.	6	alin.	(1)	lit.	a)	şi	b)	sau	d)	sau	
acestea	sunt	mai	mici	decât	salariul	minim	brut	pe	 ţară	garantat	
în	plată.
Art.	 77.	 -	 Soţul	 supravieţuitor	 care	 nu	 îndeplineşte	 condiţiile	
prevăzute	 la	 art.	 75	 şi	 art.	 76	 alin.	 (1)	 beneficiază	de	pensie	de	
urmaş	pe	o	perioadă	de	6	luni	de	la	data	decesului,	dacă	în	această	
perioadă	 nu	 realizează	 venituri	 lunare	 aflându-se	 în	 una	 dintre	
situaţiile	prevăzute	la	art.	6	alin.	(1)	lit.	a)	şi	b)	sau	d)	sau	acestea	
sunt	mai	mici	decât	salariul	minim	brut	pe	ţară	garantat	în	plată.
Art.	78.	-	Soţul	supravieţuitor	care	are	în	îngrijire,	 la	data	dece-
sului	 susţinătorului,	 unul	 sau	mai	mulţi	 copii	 în	 vârstă	 de	 până	
la	7	 ani,	 beneficiază	de	pensie	de	urmaş	până	 la	data	 împlinirii	
de	către	ultimul	copil	a	vârstei	de	7	ani,	dacă	în	această	perioadă	
nu	 realizează	 venituri	 lunare	 aflându-se	 în	 una	 dintre	 situaţiile	
prevăzute	la	art.	6	alin.	(1)	lit.	a)	şi	b)	sau	d)	sau	acestea	sunt	mai	
mici	decât	salariul	minim	brut	pe	ţară	garantat	în	plată.
Art.	79.	-	(1)	Pensia	de	urmaş	se	stabileşte	prin	raportare	la	pensia	
pentru	limită	de	vârstă	aflată	în	plată	sau	la	care	ar	fi	avut	drep-
tul,	în	condiţiile	legii,	susţinătorul	decedat	sau	la	pensia	de	inva-
liditate	de	gradul	I	aflată	în	plată	sau	la	care	ar	fi	avut	dreptul,	în	
cazul	în	care	decesul	susţinătorului	a	survenit	înaintea	îndeplinirii	
condiţiilor	pentru	obţinerea	pensiei	pentru	limită	de	vârstă,	după	
caz.
(2)	 Cuantumul	 pensiei	 de	 urmaş	 se	 stabileşte	 procentual	 din	
numărul	 total	 de	 puncte	 realizat	 de	 susţinător	 aferent	 pensiei	
prevăzute	la	alin.	(1)	în	funcţie	de	numărul	urmaşilor	îndreptăţiţi,	
astfel:
a)	50%	-	pentru	un	singur	urmaş;
b)	75%	-	pentru	2	urmaşi;

c)	100%	-	pentru	3	sau	mai	mulţi	urmaşi.
(3)	Copiii	şi	soţul	supravieţuitor	care	au	dreptul	la	o	pensie	proprie	
şi	 îndeplinesc	condiţiile	prevăzute	de	lege	pentru	obţinerea	pen-
siei	de	urmaş	după	susţinătorul	decedat	pot	opta	pentru	cea	mai	
avantajoasă	pensie.
Art.	80.	-	Cuantumul	pensiei	de	urmaş,	în	cazul	orfanilor	de	am-
bii	părinţi,	 se	 stabileşte	prin	 însumarea	drepturilor	de	pensie	de	
urmaş,	calculate	după	fiecare	părinte.
Art.	81.	 -	 În	cazul	modificării	numărului	de	urmaşi	 îndreptăţiţi,	
pensia	se	recalculează	în	conformitate	cu	dispoziţiile	art.	79	alin.	
(2).
Art.	82.	-	Persoanele	prevăzute	la	art.	74	lit.	c)	şi	la	art.	76	alin.	(1)	
sunt	expertizate,	revizuite	medical	şi	au	obligaţia	de	a	urma	pro-
gramele	recuperatorii,	conform	reglementărilor	prevăzute	pentru	
pensia	de	invaliditate.

Calculul pensiilor
Art.	 83.	 -	 (1)	 Cuantumul	 pensiei	 se	 determină	 prin	 înmulţirea	
numărului	total	de	puncte	realizat	de	asigurat	cu	valoarea	punctu-
lui	de	referinţă.
(2)	 La	 determinarea	 cuantumului	 pensiei	 conform	 alin.	 (1),	
fracţiunile	de	leu	se	întregesc	la	un	leu	în	favoarea	pensionarului.
Art.	84.	-	(1)	Valoarea	punctului	de	referinţă	prevăzută	la	art.	83	
alin.	(1)	reprezintă	raportul	dintre	valoarea	punctului	de	pensie	la	
data	intrării	în	vigoare	a	prezentei	legi	şi	nivelul	mediu	al	stagiilor	
de	cotizare	prevăzute	de	legislaţia	anterioară,	respectiv	nivelul	25.
(2)	La	data	intrării	în	vigoare	a	prezentei	legi,	valoarea	punctului	
de	referinţă	este	de	81	de	lei.
(3)	Începând	cu	anul	următor	intrării	în	vigoare	a	prezentei	legi,	
valoarea	punctului	de	 referinţă	 se	majorează	 anual,	 la	 începutul	
fiecărui	 an,	 în	 luna	 ianuarie,	 cu	 rata	medie	 anuală	 a	 inflaţiei,	 la	
care	se	adaugă	50%	din	creşterea	reală	a	câştigului	salarial	mediu	
brut	realizat,	indicatori	definitivi,	cunoscuţi	în	anul	curent	pentru	
anul	 calendaristic	 anterior,	 comunicaţi	 de	 Institutul	Naţional	 de	
Statistică.
(4)	În	situaţia	în	care	unul	dintre	indicatorii	prevăzuţi	la	alin.	(3)	
are	valoare	negativă,	la	stabilirea	valorii	punctului	de	referinţă	se	
utilizează	indicatorul	cu	valoare	pozitivă.
(5)	 În	 situaţia	 în	 care	 indicatorii	 prevăzuţi	 la	 alin.	 (3)	 au	valori	
negative	se	păstrează	ultima	valoare	a	punctului	de	referinţă.
(6)	 În	anul	2024,	valoarea	punctului	de	pensie	prevăzută	pentru	
anul	2023,	respectiv	de	1.785	de	lei,	se	majorează	cu	13,8%	şi	este	
de	2.032	de	lei.
(7)	Începând	cu	anul	2025,	procentul	de	majorare	rezultat	din	apli-
carea	prevederilor	alin.	(3)	-	(5)	nu	poate	fi	mai	mare	decât	procen-
tul	de	creştere	al	veniturilor	din	contribuţiile	de	asigurări	sociale	la	
buget	sau	rata	medie	anuală	a	inflaţiei	din	ultimii	2	ani,	indicatori	
definitivi,	cunoscuţi	în	ultimii	2	ani	anteriori,	comunicaţi	de	Insti-
tutul	Naţional	de	Statistică,	situaţie	în	care	se	acordă	procentul	cel	
mai	avantajos.
(8)	În	luna	iunie	a	fiecărui	an,	Consiliul	Fiscal	întocmeşte	un	ra-
port	referitor	la	respectarea	regulilor	de	majorare	a	valorii	punctu-
lui	de	referinţă,	conform	alin.	(3)	-	(5),	precum	şi	la	eventualele	
abateri	de	la	regula	de	majorare	şi	impactul	financiar	determinat	
de	acestea.	Raportul	se	publică	pe	site-ul	Consiliului	Fiscal.
(9)	 În	 situaţia	 constatării	 abaterilor	 prevăzute	 la	 alin.	 (8),	
autorităţile	competente	vor	lua	măsuri	corective,	prin	modificarea	
cadrului	 legal,	pentru	a	compensa	 impactul	financiar,	 în	valoare	
actualizată	netă,	generat	de	majorările	ad-hoc	ale	valorii	punctului	
de	referinţă.
(10)	Începând	cu	anul	2027	şi	periodic,	din	3	în	3	ani,	Consiliul	
Fiscal	întocmeşte	un	raport	privind	evoluţia	cheltuielilor	cu	pen-
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siile	publice	în	funcţie	de	proiecţiile	Age-
ing	 Working	 Group	 (AWG).	 Raportul	 se	
publică	pe	site-ul	Consiliului	Fiscal.
(11)	 În	 situaţia	 constatării	 depăşirii	 chel-
tuielilor	 cu	 pensiile	 publice	 comparativ	
cu	raportul	 la	care	face	referire	alin.	(10),	
luate	în	considerare	la	momentul	adoptării	
prezentei	 legi,	 autorităţile	 competente	vor	
lua	măsurile	 necesare	 pentru	 revenirea	 la	
referinţa	stabilită,	exprimată	ca	procent	din	
PIB,	inclusiv	de	creştere	a	contribuţiilor	de	
asigurări	sociale	de	stat.
Art.	 85.	 -	 (1)	 Numărul	 total	 de	 puncte	
realizat	 de	 asigurat	 se	 obţine	 din	 însu-
marea	punctajelor	anuale	ale	acestuia	şi	a	
numărului	de	puncte	de	stabilitate.
(2)	 Punctajul	 anual	 al	 asiguratului	 se	
determină	 prin	 împărţirea	 la	 12	 a	 sumei	
punctajelor	lunare	realizate	într-un	an	cal-
endaristic.
(3)	 Pentru	 stagiul	 de	 cotizare	 contribu-
tiv	realizat	peste	25	de	ani	contributivi	se	
acordă	 un	 număr	 de	 puncte	 de	 stabilitate	
astfel:
a)	 0,50	 puncte	 pentru	 fiecare	 an	 realizat	
peste	25	de	ani;
b)	 0,75	 puncte	 pentru	 fiecare	 an	 realizat	
peste	30	de	ani;
c)	un	punct	pentru	fiecare	an	realizat	peste	
35	ani.
(4)	 Stagiile	 de	 cotizare	 contributive	
prevăzute	la	alin.	(3)	sunt	cele	realizate	în	
sistemul	public	de	pensii.
(5)	 Numărul	 de	 puncte	 de	 stabilitate	
prevăzut	la	alin.	(3)	se	acordă	proporţional	
şi	pentru	fracţiunile	de	an.
(6)	Prevederile	alin.	(3)	-	(5)	nu	se	aplică	
pentru	 perioadele	 în	 care	 se	 cumulează	
pensia	 din	 sistemul	 public	 sau,	 după	 caz,	
pensia	 de	 serviciu	 acordată	 în	 baza	 unor	
legi	cu	caracter	special,	cu	venituri	asigu-
rate	conform	legii.
(7)	 Punctajul	 lunar	 se	 calculează	 prin	 ra-
portarea	 venitului	 brut	 lunar	 realizat	 sau,	
după	caz,	a	venitului	lunar	asigurat,	care	a	
constituit	baza	de	calcul	a	contribuţiei	de	
asigurări	sociale,	la	câştigul	salarial	mediu	
brut	 utilizat	 la	 fundamentarea	 bugetului	
asigurărilor	sociale	de	stat	din	anul	respec-
tiv.
(8)	În	situaţia	asiguraţilor	care,	 în	aceeaşi	
perioadă	 de	 timp,	 pe	 lângă	 veniturile	 de	
natura	celor	prevăzute	de	Codul	fiscal	pen-
tru	care	s-a	datorat	contribuţia	de	asigurări	
sociale,	 dovedesc	 şi	 venituri	 asigurate	 în	
baza	unui	contract	de	asigurare	socială,	la	
determinarea	punctajului	lunar	se	au	în	ve-
dere	veniturile	lunare	asigurate	cumulate.
(9)	 În	 cazul	 persoanelor	 care	 au	 încheiat	
contractul	de	asigurare	socială	prevăzut	la	
art.	6	alin.	(3),	punctajul	lunar	se	calculează	
prin	 raportarea	 venitului	 lunar	 asigurat	 la	
câştigul	salarial	mediu	brut	utilizat	la	fun-
damentarea	 bugetului	 asigurărilor	 sociale	

de	 stat	 din	 anul	 în	 care	 s-a	 încheiat	 con-
tractul	de	asigurare	socială.
(10)	 Punctajul	 lunar	 calculat	 în	 condiţiile	
alin.	 (9)	 se	 atribuie	 pentru	 fiecare	 lună	
calendaristică	 prevăzută	 în	 contractul	 de	
asigurare	 socială	 pentru	 care	 s-a	 achitat	
contribuţia	de	asigurări	sociale.
(11)	 La	 calcularea	 punctajelor	 anuale,	 a	
punctajelor	 lunare	 şi	 a	numărului	 total	de	
puncte	realizat	se	utilizează	5	zecimale.
(12)	 În	 situaţia	 asiguratului	 care	 con-
tribuie	 la	 un	 fond	 de	 pensii	 administrat	
privat,	punctajul	lunar	stabilit	în	condiţiile	
prezentei	 legi	 se	 corectează	 cu	 raportul	
dintre	cota	de	contribuţie	de	asigurări	so-
ciale	datorată	 la	sistemul	public	de	pensii	
de	asigurat,	prevăzută	de	Codul	fiscal,	din	
care	s-a	dedus	cota	de	contribuţie	aferentă	
fondului	de	pensii	administrat	privat	şi	cota	
de	contribuţie	prevăzută	pentru	persoanele	
fizice	 care	 obţin	 venituri	 din	 salarii	 sau	
asimilate	 salariilor,	 potrivit	 Codului	 Fis-
cal,	 sau	pentru	care	 există	obligaţia	plăţii	
contribuţiei	de	asigurări	sociale.
Art.	 86.	 -	 (1)	 Pentru	 perioadele	 asimilate	
prevăzute	la	art.	14	alin.	(1)	lit.	c)	şi	d),	la	
determinarea	punctajului	lunar	al	asigurat-
ului	se	utilizează	cuantumul	indemnizaţiei	
pentru	incapacitate	temporară	de	muncă.
(2)	 Pentru	 perioadele	 asimilate	 prevăzute	
la	art.	14	alin.	(1)	lit.	a),	b)	şi	e)	punctajul	
lunar	este	de	0,25	puncte.
(3)	 În	cazul	persoanelor	care	se	 regăsesc,	
concomitent,	în	două	sau	mai	multe	dintre	
situaţiile	 prevăzute	 la	 art.	 14	 alin.	 (1),	 se	
ia	 în	 considerare	 punctajul	 lunar	 cel	 mai	
avantajos,	corespunzător	uneia	dintre	peri-
oadele	asimilate	stagiului	de	cotizare.
(4)	 În	 cazul	 persoanelor	 care	 se	 regăsesc	
în	una	dintre	situaţiile	prevăzute	la	art.	14	
alin.	 (1)	 şi	 care,	 în	 aceeaşi	 perioadă,	 au	
realizat,	 conform	 legii,	 stagii	 de	 cotizare	
contributive,	 la	 calculul	 punctajului	 lunar	
al	asiguratului	se	ia	în	considerare	câştigul	
brut	lunar/venitul	lunar	asigurat.
Art.	87.	-	(1)	Pentru	stagiul	potenţial,	acor-
dat	persoanelor	în	drept	să	obţină	o	pensie	
de	invaliditate,	punctajul	lunar	este	de:
a)	0,25	puncte	pentru	gradul	I	de	invalidi-
tate;
b)	0,20	puncte	pentru	gradul	II	de	invalidi-
tate;
c)	0,10	puncte	pentru	gradul	III	de	invalidi-
tate.
(2)	 Pentru	 perioadele	 în	 care	 persoana	 a	
fost	şomer,	la	determinarea	punctajului	lu-
nar	se	iau	în	considerare	drepturile	băneşti	
lunare	acordate	care	au	constituit	baza	de	
calcul	a	contribuţiei	de	asigurări	sociale.
(3)	 Pentru	 perioadele	 în	 care	 persoana	 a	
beneficiat	 de	 plăţi	 compensatorii,	 pentru	
care	 s-a	 achitat	 contribuţia	 de	 asigurări	
sociale	 din	 bugetul	 asigurărilor	 pentru	
şomaj,	 la	 determinarea	 punctajului	 lunar	

se	utilizează	drepturile	băneşti	lunare	acor-
date	 care	 au	 constituit	 baza	 de	 calcul	 a	
contribuţiei	de	asigurări	sociale.
Art.	88.	-	(1)	Persoanele	care	au	desfăşurat	
activităţi	 în	 locuri	 de	 muncă	 încadrate	
în	 grupele	 I	 şi	 a	 II-a	 de	 muncă,	 potrivit	
legislaţiei	 anterioare	 datei	 de	 1	 aprilie	
2001,	 cele	 care	 au	 desfăşurat	 activităţi	 în	
locuri	 de	muncă	 încadrate	 în	 condiţii	 de-
osebite	 sau	 condiţii	 speciale,	 beneficiază	
de	un	număr	suplimentar	de	puncte,	după	
cum	urmează:
a)	0,25	puncte	pentru	fiecare	 lună	 în	care	
au	desfăşurat	 activităţi	 în	 locuri	 încadrate	
în	grupa	a	II-a	de	muncă,	potrivit	legislaţiei	
anterioare	datei	de	1	aprilie	2001,	sau	în	lo-
curi	de	muncă	încadrate	în	condiţii	deose-
bite,	potrivit	legii;
b)	0,50	puncte	pentru	fiecare	 lună	 în	care	
au	desfăşurat	 activităţi	 în	 locuri	 încadrate	
în	 grupa	 I	 de	 muncă,	 potrivit	 legislaţiei	
anterioare	 datei	 de	 1	 aprilie	 2001,	 sau	 în	
locuri	de	muncă	încadrate	în	condiţii	spe-
ciale,	potrivit	legii.
(2)	Persoanele	prevăzute	la	art.	52	alin.	(1)	
lit.	a)	şi	art.	53	beneficiază	de	0,50	puncte	
suplimentare	pentru	fiecare	lună	de	stagiu	
de	cotizare	contributiv	 realizat	 în	condiţii	
de	 handicap,	 respectiv	 deficienţă	 vizuală	
gravă.
(3)	 Persoanele	 prevăzute	 la	 art.	 52	 alin.	
(1)	 lit.	 b)	 beneficiază	 de	 0,25	 puncte	 su-
plimentare	pentru	fiecare	lună	de	stagiu	de	
cotizare	contributiv	 realizat	 în	condiţii	de	
handicap.
(4)	Prin	excepţie	de	la	prevederile	alin.	(1),	
persoanele	prevăzute	la	art.	28	lit.	a)	şi	b)	
beneficiază	de	un	punct	suplimentar	pentru	
fiecare	lună	de	stagiu	de	cotizare	contribu-
tiv	realizat	în	aceste	condiţii.
(5)	Punctele	suplimentare	acordate	potrivit	
prevederilor	 alin.	 (1)	 -	 (4)	 se	 adaugă	 la	
punctajul	 lunar	 calculat	 conform	 art.	 85	
alin.	(7).																															(VA URMA)



	 Lansarea	 a	 avut	 loc	 în	 cadrul	 proiectului	
„STURGEX”,	 inițiat	 de	 Universitatea	 de	 Resurse	 Natu-
rale	 și	 Științe	 ale	 Vieții	 (BOKU)	 din	 Viena,	 program	 ce	
urmărește	să	păstreze	diversitatea	genetică	a	 trei	specii	de	
sturioni	dunăreni	(nisetru,	morun	și	păstrugă)	într-o	bancă	
de	 gene	 centralizată,	 vie,	 prin	 achiziția	 de	 reproducători	
pentru	cele	trei	specii	și	găzduirea	lor	în	facilități	speciale,	
dar	și	în	sălbăticie,	pentru	salvarea	animalelor	cu	genotipuri	
de	o	inestimabilă	valoare.	Proiectul	se	desfășoară	în	perio-
ada	2023	–	2024	și	este	finanțat	de	Grupul	La	Prairie,	prin	
intermediul	programului	”Save	Our	Species”	al	IUCN.	Un	
alt	 proiect,	 LIFE-Boat4Sturgeon,	 finanțat	 prin	 Programul	
LIFE	al	UE,	ce	se	desfășoară	din	2022	până	 în	2030,	are	
ca	 scop	 crearea	 infrastructurii	 necesare,	 punerea	 bazelor	
pentru	 stocul	de	 reproducere	 și	 eliberarea	de	puiet	pentru	
a	susține	populațiile	de	sturioni	beluga,	 ruși	și	stelat	 (mo-
run,	nisetru	și	păstrugă)	în	Dunăre.	Peștii	de	mare	valoare	
sunt	 prezenți	 în	mai	multe	 ferme	 de	 caviar	 din	România.	
Dacă	sunt	sacrificați	pentru	caviar,	genotipurile	lor	pot	fi,	în	
cele	din	urmă,	pierdute	pentru	conservare.	IUCN	Save	Our	
Species	STURGEX	a	pus	în	aplicare	un	screening	genetic	
al	peștilor	prezenți	în	ferme,	investigând	descendența,	pedi-
gree-ul	și	sexul	acestora,	pentru	a	selecta,	în	cele	din	urmă,	
genotipurile	 rare,	 care	 să	 fie	 incluse	 într-un	 stoc	 de	 puiet	
centralizat	în	cadrul	proiectului	LIFE	pentru	reproducerea	și	
eliberarea	de	puiet	de	sturion	în	scopul	conservării	speciei.	
Cei	aproape	700	de	pui	de	sturion	eliberați	azi	la	
Isaccea,	ca	acțiune	demonstrativă,	au	fost	produși	
la	 ferma	Horia,	 din	 județul	Tulcea	 și,	 înainte	 de	
eliberare,	au	fost	echipați	cu	dispozitive	de	identi-
ficare	de	tip	PIT	și	marcați	cu	o	culoare	specială,	
aptă	 să	 reziste	 până	 la	 un	 an.	 ”În	 timp	 ce	 două	
din	 cele	 șase	 specii	 de	 sturioni	 de	 Dunăre	 sunt	
dispărute	 la	 nivel	 local,	 statutul	 celor	 trei	 specii	
anandrome	 rămase	 (morun,	 nisetru	 și	 păstrugă)	
necesită	 acțiuni	 imediate	 de	 conservare	 ex	 situ,	
adică	 în	afara	habitatelor	naturale,	pentru	a	con-
serva	diversitatea	genetică	rămasă.	Aceste	acțiuni	
ex	situ	trebuie	să	mențină	un	stoc	de	reproducere	
divers	 din	 punct	 de	 vedere	 genetic,	 autohton,	 în	

conformitate	cu	cele	mai	moderne	metode	de	reproducere	și	
de	creștere	pentru	eliberarea	de	puiet.	Acest	stoc	de	repro-
ducere	trebuie	să	fie	la	dispoziția	tuturor	statelor	din	bazinul	
hidrografic	 al	Dunării	 Inferioare	 și	 trebuie	 să	 fie	 gestion-
at	 în	comun	de	acestea,	 în	scop	de	conservare”	a	declarat	
Thomas	Friedrich,	manager	de	proiect,	BOKU.	În	prezent,	
nu	există	stocuri	de	reproducere	centralizate	în	bănci	genet-
ice	captive,	 iar	conservarea	depinde	parțial	de	bunăvoința	
fermierilor	 individuali.	 ”Evenimentul	de	azi	ne	dă	o	doză	
de	optimism,	fiind	un	bun	început	pentru	promovarea		an-
gajamentului	extins	de	populare	cu	sturioni	a	Dunării,	prin	
câteva	proiecte	cheie	în	care	noi,	WWF,	suntem	parte.	Ne	
dorim	să	îmbunătățim	semnificativ	gradul	de	conștientizare	
a	publicului	cu	privire	la	importanța	sănătății	ecosistemelor	
apelor	și	a	speciilor	valoroase,	cum	sunt	sturionii”	a	declarat	
Cristina	Munteanu,	Coordonator	Național	–	sturioni,	WWF-
România	(Fondul	Mondial	pentru	Natură).
	 Proiectul	 Sturgex	 se	 desfășoară	 în	 perioada	 2023	
–	2024	și	este	finanțat	de	Grupul	La	Prairie	prin	 interme-
diul	 programului	 Save	Our	 Species	 al	 IUCN.	Acesta	 este	
complementar	 proiectului	 LIFE-Boat	 4	 Sturgeon,	 finanțat	
preponderent	de	Uniunea	Europeană	prin	intermediul	Pro-
gramului	LIFE	și	care,	în	perioada	2022	–	2030	își	propune,	
la	 rândul	 lui,	 să	 salveze	 de	 la	 dispariție	 cele	 patru	 specii	
de	 sturioni	 rămase	 în	Dunăre	 (morun,	nisetru,	păstrugă	și	
cegă).	Acțiunea	de	azi	a	avut	loc	în	prezența	reprezentanților	
Administraţiei	Rezervaţiei	Biosferei	Delta	Dunării	 (ARB-
DD),	Agenției	Naționale	pentru	Protecția	Mediului	–	Tul-
cea,	 Agenției	 Naționale	 pentru	 Pescuit	 și	 Acvacultără	
(ANPA),	 ai	 Institutului	 Național	 de	 Cercetare-Dezvoltare	
„Delta	 Dunării”	 –	 INCDDD	 și	 ai	 Serviciului	 de	 Poliție	
„Delta	Dunării”.
Pentru mai multe informații, vă rugăm să contactați:
Cristina	Munteanu,	Coordonator	Național	–	sturioni,	WWF-
România	 (Fondul	 Mondial	 pentru	 Natură),	 cmunteanu@
wwf.ro,	+40730098710
Diana	 Iancu,	Manager	 de	 comunicare	 pentru	 conservarea	
speciilor	sălbatice,	WWF-România	(Fondul	Mondial	pentru	
Natură),	diancu@wwf.ro,		+40757176467
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În cursa pentru salvarea speciei, sute de pui 
de nisetru au luat startul, pe Dunăre, la Isaccea


